

“多用改革办法扩大消费”

——从中央政治局会议看消费新走向

新华社记者 于佳欣 刘红霞

“多用改革办法扩大消费”——这是日前召开的中央政治局会议的新表述之一，透露出未来消费发展的新动向。

会议明确提出，深挖国内需求潜力，拓展扩大最终需求，有效启动农村市场，多用改革办法扩大消费。

作为拉动经济增长的“三驾马车”之一，今年上半年消费对经济增长贡献率达60.1%，继续成为拉动经济增长的第一动力。但与发达国家高达80%至90%的消费率相比，还有很大提升空间。在外部面临不确定因素的当下，强调深挖内需潜力有重要意义。

中国经济巨大潜力在于消费，促消费与我国经济增长由外需驱动转为内需驱动的模式相适应，不仅有利于稳内需，也将成为经济中长期可持续增长的重要抓手。”中央党校(国家行政学院)经济学部副主任王小广说。

记者近期调研也发现，不少外贸企业通过加强创新，在开拓国内市场中挖到更大“金矿”。而今年报名参加第二届中国国际进口博览会的企业有3000多

家，远超首届，热情的参展商正是为中国巨大的“买买买”潜力而来。

从这组数据或能感受中国消费的力量——

每小时，百姓花费超45亿元用于购物和餐饮消费，快递企业处理超过615万件快件，今年“双11”期间，某电商平台上百家品牌成交额过亿元……

有外媒评价指出，中国经济发展已减少对投资、出口的过度依赖，更注重内需市场，这种转变将使得中国经济面对外部不确定性时更具韧性。

以改革促消费，用改革激活消费活力。

扩内需、促消费一直在做，但这次强调“用改革办法”让人眼前一亮。

尽管6月份消费增速达9.8%，但保持未来高速增长的持续性仍需努力，特别是当前居民收入分配格局有待优化、社保制度等体制机制不够完善等因素，制约了消费增长潜力。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍认为，用改革的办法扩大消费，与十八大以来经济发展的整体思路

一致，即通过深化“放管服”改革，更好发挥市场在资源配置中的决定性作用，以激发经济内生动力持续培育消费增长点。

具体来说，就是从供给端入手，通过为企业减税降费，让其轻装上阵，并降低行业准入门槛等，让企业有能力提供更多优质产品和服务；从需求端入手，进行收入分配制度改革、社保改革等，激发消费增长的内生动力。

以当前多地大力发展的“夜经济”为例，如何解决夜间出行便捷化问题？安全保障措施如何到位？……这些都需要城市管理多方面的配套改革。

会议还对实施老旧小区改造等补短板工程和加快推进信息网络等新型基础设施建设作出部署。在王小广看来，提高供给效率，关键是提高创新回报率，降低投机回报率，而投资是改善供给的重要方面，应多做补短板和新型基础设施建设的投资。

(新华社北京8月2日电)

新产业、新消费成为上半年用电新亮点

新华社记者 姜琳

中国电力企业联合会的数据显示，上半年，全社会用电量3.4万亿千瓦时，同比增长5%。其中，第三产业用电量继续“快跑”，信息传输和软件技术、租赁和商务服务业、批发和零售业用电量增长均超过10%。新产业、新消费成为上半年用电新亮点。

新产业带动电量较快增长

今年以来，新产业、新业态加快发展，带动数字化、信息化相关行业用电增速超前。据中电联统计，上半年，互联网数据服务业、软件和信息技术服务业用电同比分别增长46.2%、35%。

“随着光伏设备及元器件制造等新兴产业项目的落地，以及云计算、大数据中心的投运，拉动一些西北省份用电量增幅显著。”中电联行业发展部副主

任叶春说。

上半年，西藏、内蒙古和广西分别以16.6%、12.1%和10.9%的用电增速名列全国“前三强”。

在内蒙古乌兰察布，承接北京非首都功能疏解和产业转移，专门建设乌兰察布中关村科技产业园；目前，苹果、华为二期、阿里巴巴等数据中心项目正在稳步推进，规划服务器规模100万台……

“这些项目充分利用了当地能源充

足和电价洼地的优势，未来还将带动内蒙古用电量快速增长。”叶春表示。

新消费电量继续“快跑”

中电联数据显示，与消费相关的道路运输业、租赁和商务服务业、批发和零售业用电量，同比分别增长17.3%、12.9%、10.7%。

“这些电量增长显示了‘夜间经济’、‘线上经济’不断繁荣发展，旅游消费持续火热。传统零售企业积极利用大数据、移动互联网等新技术拓宽销售渠道，部分企业经营状况有所改善。”叶春分析说，此外网上购物、乡村电气化也推动农村居民用电增长“快”于城镇居民。

被称为避暑胜地的浙江湖州莫干山，游客络绎不绝。“湖州立足生态优势、做优服务业，大力推动乡村旅游。上半年，第三产业用电量同比增长15.7%，其中住宿餐饮、交通运输业用电量同比分别增长10.6%、29.2%。”国网湖州供电公司营销部主任卢峰介绍说。

新能源催生增长

随着环保要求提升以及绿色发展理念深入人心，上半年，我国新能源汽车产销两旺，“以电代油”“以电代煤”的电能替代工程持续推进。

据中电联统计，1月至6月，新能源整车制造用电量增长31%，港口岸电、充换电服务用电量增长分别高达316.9%、129%。

受充电桩广泛建设，特别是高速公路上充电设施不断完善影响，人们乘坐电动汽车出行越来越便利，出行范围越来越大。

上半年，国网电动汽车公司的智慧车联网平台接入充电桩总数31.1万个，充电桩4.16亿千瓦时，同比增长122.4%。

京杭大运河徐州段绿树成荫，船只静静地停靠在岸边充电，再也没有大功率柴油机带来的轰鸣和烟尘。这一切得益于全面建设的“绿色岸电”。成本更低廉，使用更舒适环保，让船主们纷纷实行“油改电”。

“目前我们已经在大运河徐州段59个港口实现了岸电全覆盖。”国网徐州供电公司营销部主任杨睿说，上半年，岸电用电量增长超13.4万千瓦时，同比增长239.3%。

上半年，全国累计完成电能替代量约980亿千瓦时，占全社会用电量的2.9%。

(新华社北京8月3日电)

医疗广告审查证明文号：(汉)医广[2019]第07-08-017号

安康中康体检

——成立2010年

0915-3333777

健康咨询·健康体检·健康管理

咨询 : 0915-3333777 3223038
QQ : 3445974747 www.akzktj.com
安康市汉滨区育才西路155号
(城西客运站旁)



安康电大招生

安康职业技术学院继续教育与培训学院(原安康电大)2019秋国家开放大学、奥鹏远程教育、西安交通大学网络教育、陕西师大网络教育、成人高考函授教育开始招生了。专、本科专业齐全，满足各类成人学历提升需求。

报名地点：安康职业技术学院行政楼继续教育与培训学院 408、416室
联系电话：8177538、8177532；
13509155780、18991518512
联系人：罗老师 付老师



“问题地图”零容忍

新华社发 商海春 作

国互联网烟草营销数据监测结果显示，互联网烟草营销信息更多使用软性植入方式，女性和青少年群体成为主要传播对象。此外，未经国家药品监督管理局批准的减肥针、肉毒素等在各个平台上不断改头换面，屡禁不止。

价值扭曲崇尚炫富。在小红书，多个爱马仕、钻石等主题的笔记点赞破十万，炫富内容成为从“吸睛”到“吸金”的一大密钥。

一名从模特转行的“网红从业者”透露，炫富博主背后有灰色产业链，“鞋包、钻石大多是网红经纪公司借来拍照的，别墅和豪车可能是经纪公司买来的视频。公司把‘富豪人设’立稳后，吸引几十万粉丝，再接广告赚商业合作费用。”

“打开知乎，人人都是刚下飞机，月薪百万，打开小红书，满屏是两米的长腿、爱马仕和豪车……”网友玩笑的话语中，折射出对扭曲而失真的网络世界的反感。

告别“饮鸩止渴”回归健康生态

近年来，社交电商平台的“种草”模式带来巨大量与收益，不少视频、博客平台纷纷模仿跟进。而此次小红书的下架，无疑为简单粗暴的“种草”模式敲响了警钟。

中国政法大学传播法中心副主任朱巍指出，“种草帖”本质上就是广告，因为它们都可以通过内容引流直接变现，按照2016年《互联网广告管理暂行办法》的规定，媒介方平台经营者、广告信息交换平台经营者以及媒介方平台成员，对于明知或者知悉的违法广告，应当采取删除、屏蔽、断开链接等技术措施和管理措施，予以制止。

上海君澜(无锡)律师事务所律师何至诚表示，以代写测评冒充亲测，性质上属于“欺诈”，可能煽动、怂恿众多消费者购买，损害正常市场秩序和公平诚信的市场氛围。但由于很难从法律上证明网红欺诈与消费者购买之间的因果关系，存在维权难、处罚难问题。

而与此同时，炫富、攀比的风气可能会对青少年带来非常负面的影响。“他们缺少判断力，容易被带偏，产生心理问题，严重者还会通过裸贷等渠道参与到这场攀比的‘泡沫’中。”教育部教育发展战略研究中心战略部主任刘承波说。

何至诚建议，未来应以强大的大数据科技、信息科技支撑网络交易执法行为，构建全国统一的互联网交易监管体制和监管机构，同时推动网络平台自治，以个性化的自治规则弥补法律规则的不足。

健康有序的网络生态正受到更多平台的重视。7月，小红书发布反作弊报告称平均每天清理刷量笔记4285篇，每天有920篇人工刷量笔记被清理；8月1日，抖音发布报告称近一个月清理涉嫌内容低俗视频3011个、下架话题209个。

“未来社交电商的健康发展不能只依赖于网红和流量，只顾‘种草’、不顾后果的推广是短视的饮鸩止渴，可能会把平台和品牌都拉下水。”朱巍说。

(新华社上海8月2日电)

新华社记者 何曦悦
王默玲 张漫子

假笔记、山寨货、狂炫富 「种草」平台怎会杂草丛生？

安康向阳黄金珠宝城

荣获“三秦诚信珠宝品牌（店）”

珍福珠宝

安康向阳黄金珠宝城总代理
地址：安康市金州南路75号 电话：3210268

真爱恒久 福永相随